



## 孤独

重庆市垫江第六中学校八年级4班 吴诗语  
指导教师 胥端端

我有时候在想，孤独，是什么？一个人为什么会感到孤独？为什么越开心的人却越孤独呢？

有人跟我讲，一个人的精神世界越丰盈就越孤独，也就是一个人表面上有多快乐，他的内心就有多孤独。

一个人不知道自己在孤独之中，并且还很享受这个状态，这就是真正的孤独。又或者孤独是关上灯，与发光的灵魂做伴。

曾经有一段时间，我把自己比作了一颗螺丝，站在自己的岗位上，而我的上方，则是我那美好的梦想。我想与别的螺丝分享我的美好梦想，可是我却发现，只有我一颗螺丝。天空下起了小雨，有点冷。我不知下了多久的雨，我只知道，一阵风吹来，我慢慢生起了锈，我那美好的梦想也变得暗淡。又一阵风吹来，我再也支撑不住我的梦想，我只能看着它们倒塌，却无能为力。

后来，有一个小女孩，她坐在窗前，看着街上的行人匆匆而过。与外面的世界相比，她的内心仿佛被一道隐形的墙隔开……

你不会成为油灯，除非你把夜晚扛在肩头。但我没有力大无穷。

时光在不停地书写信件，但它用水著名。

时光是风，自死亡的方向吹来。孤独是一座花园，但其中只有一棵树。爱是我们往昔的脚步，往昔是我们将至的尘土。

时光还在不停地书写信件，它还是用水著名。

他们都对我说：“你不要总是一个人，你也要和朋友一起玩的对不对？”我也不想一个人的，但是，我就擅长一个人待着。一直以来我都是一个人走着，风来了我就慢慢走，下雨了我就靠边走，打雷了我就捂着耳朵走，我一个人走了好久好久……

或许，从头到尾，从生到死，从摇篮到坟墓，陪着我的只有一个人，只有我自己。

我坐在一个空旷的房间，四周是静寂的墙壁，没有任何温暖，只有孤独的回声在耳边不断回响。我试图摆脱这个孤独的房间，但那是一场毫无希望的战斗，绝望如影随形。于是我放弃了，任由孤独吞噬着我，我感到自己已沉没于绝望的深渊。在深不见底的黑暗里，我体会到了快乐。

孤独像一阵风，飘过一座城市，游过一片海洋，让人难以呼吸。我身处一座伤心的城市，又有多少人的泪水洒在这片土地。我想一个人孤独地旅行，不需要伴侣，不需要相机，把所有风景看在眼里，这是我对孤独的定义，不是悲伤与窒息，而是寻找自己的价值。我愿自己是一阵风，飘过一座城市，游过一片海洋，最后，得以安息。

## 别样的夏

重庆市垫江第六中学校八年级8班 姜雨彤  
指导教师 刘维杰

总觉得，夏是最美好的季节。它虽不及春天的柔美，不及秋天的多情，也不及冬天的冷艳，但有了雨和云的点染，夏也有了它的动人与柔软。

雨，是夏天的精灵。夏天或是尘土飞扬，或是闷热难耐，但当大雨倾侧而来，空气中弥漫着清新宜人的泥土气息，远处似乎被蒙上了一层薄薄的雾，世界的喧嚣在此时，也像是玩闹了一天的孩子，在母亲的轻抚中，安心地沉睡于梦乡，静了。雨滴悠然自得地敲击着房檐，“啪嗒”“啪嗒”落下一串串小雨滴，跳入老人的水盆。快看，他们变成了水娃娃，冒着头和身子好奇地看着这个世界，又羞怯得不敢多加停留，可爱极了。院前的古树在夏雨的洗礼下，嫩绿的叶子上也染上了新的颜色，绿油油的。沉浸其中，我看见了松软的土地、粗壮的古树、茂密的草丛……我听见了前方流水潺潺、不远处牛儿低哞、天空中鸟儿鸣叫……雨时的夏，更加动人。

云，是夏天的童话集。夏季湛蓝的天空是为它搭建的舞台，云朵们在上面尽情表演。弹琴的淑女、安睡的孩子、遨游的鲸鱼……瞧，从一朵厚厚的云中，似乎走出了一个小女孩，她徘徊着、奔跑着，又忽然停了下来，最终挣脱了内心的枷锁，忘我地跳起了舞，那是自由的舞。这变换着的白云，映衬着孩子们纯真的笑脸，让这炎热的夏也多了几分柔软。

夏的雨、夏的云共同描绘出雨中的夏、云里的夏，这使人动情的、使人怀想的夏！

## 是你，给了我力量

重庆市垫江第六中学校九年级7班 余婷婷  
指导教师 谭明均

在人生的旅途中，我们都会遇到各种各样的人和事，他们如春日细雨，悄悄滋润着心田；似夏日暴雨，猛烈地冲刷着灵魂。而我，在这茫茫人海中，幸运地遇到了你，一个给了我无尽的力量和勇气、让我在成长的道路上更加坚定和勇敢的你，我的好闺蜜——欣悦。

记得那是一个阴雨的傍晚，我独自坐在书桌前，面对着眼前的作业和即将到来的定时作业检测，心中充满了迷茫和焦虑。那一刻，我仿佛被困在无尽的黑暗中，找不到前进的方向。就在这时，我想起了你，欣悦，那个总是用温暖的话语和真诚的笑容陪伴在我身边的朋友。

你来到了我身边。你没有直接告诉我答案，而是引导我一步步分析问题，厘清思路。在你的引导下，我慢慢开始懂了题目的关键所在。那些原本看似复杂的问题变得迎刃而解，我的信心也随之大增。那一刻，我深刻地感受到了你的力量，那是一束穿透黑暗的光，照亮心灵的力量。

除了在学习上给予我帮助，你还在生活中给了我无限的关心与支持。每当我遇到困难和挫折感到沮丧和失落时，你都会悄然出现在我的身边，让我鼓起勇气、振奋精神。你教会了我坚持与奋斗，在挫折中吸取教训，使我更加自信与坚强。

你用自己的行动诠释了什么是坚持和勇敢，让我明白了无论身处何处，只要心中有光，就能找到前进的方向。你让我学会了珍惜和感恩，让我更加热爱这个世界和生活中每一个美好的瞬间。

每每回忆起与你相伴的日子，内心总是温暖而激动。是你，给了我力量，让我在成长的道路上更加坚定和勇敢。我相信，在未来的日子里，无论遇到什么挫折和挑战，我都一定能够勇往直前，迎接更加美好的明天。

谢谢你，欣悦，是你给了我力量，让我成为了更好的自己。

## 梨花灿烂开

重庆市垫江第六中学校九年级6班 余诗妍  
指导教师 操红梅

那是一个周末，伴随着清晨的第一缕阳光，我和朋友结伴而行，决定去梨花园欣赏洁白的梨花。湛蓝的天空下，一朵朵、一簇簇的梨花像云锦似的绽放着。徐徐的微风轻轻地摇曳着树叶，雪片似的梨花沐浴在阳光下，灿烂夺目。我们在梨花下尽情地嬉戏，绚丽的梨花令我们目不暇接。不知不觉，我们来到了山顶。这时的我们累得气喘吁吁，突然好渴，好想喝水，我们环顾四周，看见了一个穿着破烂的小女孩正在卖水。

泛黄的衣领，带着微微的褶皱，衣角还有些没有擦洗干净。下半身穿了一条破烂的牛仔裤，她的头发很凌乱。我们小心翼翼地询问：“这水多少钱一杯？”“一块钱一杯。”她面带笑容地回答道。我们喝了几杯，终于解渴了。我十分好奇地说：“小女孩，你为什么一个人出来卖水啊？”“我的父亲在我很小的时候就去世了，只剩下我和母亲相依为命，但是母亲现在身患重病，我只能尽自己最大的努力为母亲挣医药费。”听完后，我的心情久久不能平静，泪水在眼眶里不停地打转。多么坚强的小女孩呀，我们谢过了小女孩，准备回校了。

走到半路，我突然发现我的钱包不见了，我翻遍了全身，却依然一无所获。我焦急万分，那可是我一周的生活费呢，弄丢了上学岂不是要喝西北风？我急得哭了起来。我的一个朋友说：“是不是那个小女孩趁我们喝水的时候偷了你的钱包呢？看她的穿着，她家肯定很穷，况且她妈妈正生着病，不是正需要钱吗？”“我也觉得是她拿了你的钱包。”另一个朋友也随声附和，最后我们决定回去问问那个小女孩。我们正准备回去时，突然听到身后传来一个声音：“姐姐，你们的钱包落在我这里了。”我们转身一看，原来是那个卖水的小姑娘，只见她正气喘吁吁地朝我们飞奔而来。看着她因奔跑而涨红的脸上挂满了汗珠，我为自己刚才的想法羞愧万分。她跑到我们身边，把钱包递给我，说：“姐姐，你数数看，里面的钱有没有少。”我不好意思地接过钱包，从钱包里拿出十元钱作为对她的补偿，她连连摆手，然后飞也似的跑开了。我只好对着她的背影大声说了一句“谢谢”。

看着她消失的背影，我突然觉得，她不就象那一朵朵盛开的梨花一样洁白无瑕吗？在这纷繁复杂的世界里，尽管生活艰难、不公，但她依然坚守自己的初心，像这洁白的梨花一样，在最美好的年纪里灿烂地盛开着！

